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Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  pe care l-am reorganizat, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.  Şedinţele se desfăşoară în fiecare duminică, la ora 16.00.    Vă așteptăm !  De asemenea, adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie până pe 14 octombrie, în   CLUBUL DE ŞAH pe care îl vom reorganiza la biserică. Prima şedinţă va avea loc duminică, 18 octombrie, la ora 18.00.     DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote)  Biblioteca Parohială  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE DE LA BISERICA NOASTRĂ  PRIN:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII  

 Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiţi şi în colţul din stânga sus al acestei pagini.     Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor. 

Bluze şi elemente de vestimentaţie tricotate manual, împletituri etc. Modele şi culori pentru toate gusturile la preţuri minime.  Persoană de contact:  Natalia Ţurlea,  tel. 0232 315 912 

Duminică, 11 octombrie:  • 8.30 – Slujba de resfinţire a bisericii vechi de la Mănăstirea Hadâmbu, judeţul Iaşi • 10.30 – Sfânta Liturghie la Mănăstirea Hadâmbu • 9.30-12.00 – Sfânta Liturghie la Catedrala Mitropolitană • 17.30 – Concertul Coralei „Gavriil Musicescu” la Catedrala Mitropolitană  • 19.00-20.30 – Pelerinajul Calea sfinţilor, cu moaştele Sf. Cuv. Parascheva, pe traseul tradiţional (Catedrală, Str. Sf. Andrei, Str. Palat, Biserica „Sf. Nicolae Domnesc”, Catedrală). Întâlnirea sfinţilor pe platoul din faţa Bisericii « Sf. Nicolae Domnesc », unde vor aştepta moaştele Sf. Ier. Vasile cel Mare. Continuarea pelerinajului până la Catedrala Mitropolitană şi depunerea sfintelor moaşte spre închinare. • 21.00-01.00 – Slujbă de Priveghere (în Catedrala Mitropolitană)  Luni, 12 octombrie: • 07.30-8.00 – Citirea Acatistului Sf. Ierarh Vasile cel Mare • 08.00-11.30 – Ceasurile şi Sf. Liturghie (în Catedrala Mitropolitană). • 11.30 – Sfinţirea apei (aghiazma mică) şi Sf. Maslu, în curtea Mitropoliei, lângă Biblioteca Ecumenică. • 19.30-21.00 – Concert de muzică bizantină – Corul Byzantion (în Catedrala Mitropolitană). • 21.00-01.00 - Slujba de priveghere în cinstea Aducerii moaştelor Sf. Apostol Andrei la Iaşi (Vecernia, Litia şi Utrenia - în Catedrala Mitropolitană)   Marţi, 13 octombrie : • 07.00-11.00 – Miezonoptica, Acatistul Sf. Apostol Andrei, Ceasurile şi Sfânta Liturghie (în Catedrala Mitropolitană). • 16.30 – Sfinţirea Grădiniţei « Buna Vestire » a Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei de pe Str. Gavriil Musicescu, nr. 12. • 17.30-20.30 – Concursul coral « Tineri lăudaţi pe Domnul », ediţia a VI-a (în Catedrala Mitropolitană). • 21.00-03.00 - Slujba de priveghere a Sf. Parascheva (Vecernia, Litia, Utrenia şi Sfânta Liturghie – în Catedrala Mitropolitană).  Miercuri, 14 octombrie : • 07.00 – Miezonoptica, Acatistul Sf. Cuv. Parascheva şi Ceasurile (în Catedrala Mitropolitană). • 09.00-13.00 – Sfânta Liturghie (pe podiumul de la intrarea în Catedrala Mitropolitană). • 18.00 – Concertul coralei Apostolii a preoţilor din protopopiatele Iaşi I şi Iaşi II (în Catedrala Mitropolitană). • 18.30-22.00 – Slujba de Priveghere a Sf. Ierarh Vasile cel Mare (Vecernia, Litia şi Utrenia – în Catedrala Mitropolitană).  Joi, 15 octombrie : • 07.00-11.30 – Miezonoptica, Acatistul Sf. Ier. Vasile cel Mare, Ceasurile, Sfânta Liturghie (în Catedrala Mitropolitană). • 12.00 - Binecuvântarea noului an universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă “Dumitru Stăniloae” din Iaşi (în Sala “Dr. Iustin Moisescu” a Centrului eparhial Iaşi). Momentul va fi urmat de lansarea volumului “«Povesteşte ce a făcut Sfântul pentru tine... ». Viaţa şi minunile Sfântului Luca Doctorul, Arhiepiscopul Simferopolului”, în prezenţa autorului, Arhim. Dionisios Anthopoulos din Grecia. • 16.00-18,00 – Ceasul al IX-lea, Vecernia şi Paraclisul Sf. Cuv. Parascheva (în Catedrala Mitropolitană). Expoziţia de artă fotografică ORTHPHOTO va fi găzduită la Sala Gotică a Mănăstirii “Sf. Trei Ierarhi” din Iaşi în perioada 10-15 octombrie 2009. 
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SĂRBĂTOAREA SFINTEI PARASCHEVA - 2009  
 Ieri, sâmbătă, 10 octombrie, după oficierea Slujbei Miezonopticii şi a Utreniei, împreună cu Acatistul Sf. Cuvioase Parascheva, au fost scoase în procesiune prin poarta "Sf. Parascheva" moaştele Sfintei Cuvioasei Parascheva şi a raclei cu 33 părticele de sfinţi, înconjurul Catedralei Mitropolitane pe B-dul Ştefan cel Mare şi Sfânt, intrându-se ulterior prin poarta "Sf. Andrei" şi fiind depuse, spre închinare, pe platoul din faţa Catedralei.  O prezentare a celor mai importante manifestări religioase şi culturale - p. 4  
 

 Evanghelia duminicii Pilda Semănătorului — Luca VIII, 5-15 
 5. Ieşit-a semănătorul să semene sămânţa sa. Şi semănând el, una a căzut lângă drum şi a fost călcată cu picioarele şi păsările cerului au mâncat-o. 6. Şi alta a căzut pe piatră, şi, răsărind, s-a uscat, pentru că nu avea umezeală.  7. Şi alta a căzut între spini şi spinii, crescând cu ea, au înăbuşit-o. 8. Şi alta a căzut pe pământul cel bun şi, crescând, a făcut rod însutit. Acestea zicând, striga: Cine are urechi de auzit să audă. 9. Şi ucenicii Lui Îl întrebau: Ce înseamnă pilda aceasta ? 10. El a zis: Vouă vă este dat să cunoaşteţi tainele Împărăţiei lui Dumnezeu, iar celorlalţi în pilde, ca, văzând, să nu vadă şi, auzind, să nu înţeleagă. 11. Iar pilda acesta înseamnă: Sămânţa este cuvântul lui Dumnezeu. 12. Iar cea de lângă drum sunt cei care aud, apoi vine diavolul şi ia cuvântul din inima lor, ca nu cumva, crezând, să se mântuiască. 13. Iar cea de pe piatră sunt aceia care, auzind cuvântul, îl primesc cu bucurie, dar aceştia nu au rădăcină; ei cred până la o vreme, iar la vreme de încercare se leapădă. 14. Cea căzută între spini sunt cei ce aud cuvântul, dar umblând cu grijile şi cu bogăţia şi cu plăcerile vieţii, se înăbuşă şi nu rodesc. 15. Iar cea de pe pământ bun sunt cei ce, cu inimă curată şi bună, aud cuvântul îl păstrează şi rodesc întru răbdare. 

Program liturgic în această săptămână 
           
• Una dintre cele mai importante lăcașuri din Iași care își serbează Hramul în aceste deosebite zile, este Biserica Sf. Cuvioasă Parascheva din Iași, al cărei Preot Paroh este P.C. Pr. Dr. Prof. Ioan Vicovan. Vă invităm, în seara zilei de marți, 13 octombrie, începând cu ora 17.00 să participați alături de Părintele nostru paroh, la Slujba Vecerniei, iar miercuri, 14 octombrie, începând cu ora 8.00 la Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii.  
•Miercuri, 14 octombrie a.c., de Sărbătoarea Sf. Cuv. Parascheva, se va oficia și în biserica noastră Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, începând cu ora 8.00. 
•De marea sărbătoare a Sfintei Cuvioase Parascheva, Hramul întregului nostru oraş, vor veni şi în acest an creştini de pretutindeni. Apelăm la enoriaşii noştri să îşi aducă aminte de pelerinii care vor sta la rând zile întregi pentru a se închina la moaştele Sfintei Parascheva de la Iaşi.              Vă rugăm a vă înscrie în lista care se găseşte la pangar, deschisă de parohia noastră în acest scop, menţionând adresa, numărul de telefon, precum şi numărul de persoane pe care le puteţi găzdui sau alimentele pe care doriţi a le oferi.   Cu ajutorul enoriaşilor şi al tinerilor, ca şi în anii trecuţi, ne propunem organizarea unei ample acţiuni în seara de luni, 12 octombrie, spre marți la ora 23.00 pentru a oferi celor ce stau la rând hrană caldă, ceai și dulciuri. Să arătăm prin ospitalitatea noastră tradiţională cum punem în lucrare pilda de dăruire şi omenie pe care ne-a lăsat-o Sfânta Cuvioasa Maică Parascheva cea iubitoare de străini.   
•În fiecare vineri, începând cu ora 19.00, săvârşim Slujba Sfântului Maslu  Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului. Rugăciunea stăruitoare şi mai ales rugăciunea colectivă, ce ne uneşte pe noi toţi, este bineplăcută şi primită înaintea lui Dumnezeu! 

Duminica Sf. Părinţi de la Sinodul VII Ecumenic 

Sf. Cuv. Parascheva de la Iaşi 
Grafică realizată de  
Cătălina -Elena Guia   

Câteva repere istorice pentru Biserica “Sf. Cuvioasă Parascheva” din Iaşi, ce-și serbează hramul de ziua Sfintei 
 

• 1853 – 1858 a fost ridicată biserica în forma actuală, având mai mulţi ctitori: două familii boiereşti Hulubei şi Tăutu, alături de Pr. Const. Pavelescu şi “poporen i i ”  acelor vremuri 
• 1957-1962 a fost pictată 
• în dreapta ei se află un altar pe care este înscris anul 1730, indiciu că înaintea acestei bisericii a fost o alta şi mai veche  
• după anul 1995, sub directa coordonare a P.C. Pr. Dr. Ioan Vicovan s-au întreprins lucrări de consolidare a bisericii şi a clădirilor anexe; în timpul săpăturilor din zona fundației s-au găsit   ruinele unei alte biserici, se pare cea mai veche, precum și unele mărtu-rii care au condus la ipoteza că prima biserică în acest loc datează din vremea lui Vasile Lupu  



Sfânta Parascheva - oglindă a virtuților 
 
 În fiecare an, în ziua de 14 octombrie, 
cinstim o Sfântă care ne este foarte dragă 
tuturor celor din Iaşi, o Sfântă iubită de toţi cei 
din Moldova, de toţi românii, de toată 
creştinătatea balcanică şi, de ce nu, o Sfântă a 
cărei cinstire este recunoscută în toată lumea 
creştină: Sfânta Cuvioasă Maică Parascheva, 
care a venit în lumea aceasta la începutul celui 
de-al XI-lea secol.  
 Din mulţimea de virtuţi pe care le avea 
Sfânta Parascheva, v-aș supune atenției doar 
trei, pe care le consider deosebit de utile pentru 
creștinul de astăzi.  
Întâi de toate: dorul după Dumnezeu. Avea un 
dor nestăvilit pentru a sluji lui Dumnezeu, 
pentru a fi aproape de Dumnezeu. De aceea, 
încă din frageda copilărie, era nelipsită la 
Sfintele Slujbe. Spun că sunt de foarte mare 
actualitate aceste virtuţi ale Cuvioasei, pentru 
că ne confruntăm cu o lipsă acută a lor în aceste 
timpuri. Cine dintre noi oare mai poate să-şi 
mărturisească, fie şi măcar lui înşişi, dorul după 
Dumnezeu. Noi ne dorim atâtea, avem atâtea  
ambiţii, atâtea aspiraţii, dorim orice, dar parcă 
dorul după Dumnezeu este tot mai pus în 
umbră de mulţimea grijilor. Mai mult chiar, am 
dezvoltat o oarecare relaţie a noastră de tip 
negustoresc cu Dumnezeu, în care condiţionăm 
ataşamentul nostru faţă de El de împlinirea 
unor cereri, a unor dorinţe de-ale noastre mai 
mult sau mai puţin justificate,  mai mult sau 
mai puţin folositoare...  
 Dar, nestând să judecăm realitatea din 
perspectiva trecerii timpului, noi, am devenit 
nişte „robi ai imediatului” în care stăruie mai 
cu seamă relaţia aceasta interesată cu 
Dumnezeu și în care dorul după Dumnezeu nu 
mai are loc, nu mai este prezent. Or, noi avem 
rugăciuni de mai multe feluri: rugăciuni de 
cerere — pe care le ştim cu toţii şi care sunt 
cele mai frecvente,  apoi, rugăciuni de 

mulţumire pentru binefacerile primite — la 
care mulţi dintre noi fac recurs atunci când 
sesizează că în viaţa lor Dumnezeu a lucrat în 
mod binefăcător. Dar există şi rugăciunile de 
slavă adusă lui Dumnezeu, care pun în evidenţă 
cel mai bine dorul nostru după Dumnezeu. La 
aceste rugăciuni însă facem recurs destul de rar. 
Dar aceste rugăciuni de slavă adusă lui 
Dumnezeu constituie de fapt baza serviciului 
liturgic zilnic sau baza rugăciunilor zilnice pe 
care le rostim. Pentru că toate Cele 7 Laude 
sunt concepute ca rugăciuni aduse lui 
Dumnezeu spre slava Lui, cinstim pe 
Dumnezeu pur şi simplu pentru că Îl iubim. De 
aceea, este suficient să mergi într-o mănăstire şi 
să vezi cu câtă evlavie călugării sau măicuţele 
se adună la biserică, chemaţi de dorul după 
Dumnezeu. Vine ora de rugăciune în care omul 
îşi aduce aminte de Dumnezeu şi simte acest 
dor al lui Dumnezeu care mereu sporeşte direct 
proporţional cu rugăciunile pe care le rostim. 
De aceea, cu cât te rogi, parcă îţi vine mai mult 
dor de a te ruga, mai multă inspiraţie în a te 
adresa lui Dumnezeu. Cu cât te rogi mai puţin, 
cu atât cuvintele sărăcesc şi grijile se înmulţesc. 
 Cea de-a doua virtute de mare actualitate 
a Sfintei Parascheva era milostenia, iubirea ei 
pentru cei aflaţi în nevoie. Şi milostenia în 
forma ei materială, dar şi milostenia în forma ei 
spirituală. În viteza cu care se succed 
evenimentele în viaţa fiecăruia dintre noi, 
uneori poate găsim resursele materiale, pentru a 
face milostenie. Dar foarte greu găsim resurse 
pentru a face milostenie spirituală, sufletească: 
să ai răbdare a discuta cu cineva care nu 
înţelege că greşeşte înaintea ta, să înveţi pe cei 
neştiutori, să ajuţi pe cel nepriceput, să practici 
smerenia în societate. Sfânta Cuvioasă 
Parascheva a fost preocupată şi de starea 
materială, dar şi de starea spirituală şi acolo 
unde din punct de vedere material nu a mai 
reuşit să sprijine pe cei aflaţi în nevoi, a stăruit 
cu rugăciunea. 
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Cuvânt al  Sfântului Vasile cel Mare 
 
 Nici un om cu dreaptă judecată nu se va mândri 
nici cu înţelepciunea lui, ci va da crezare sfatului foarte bun al fericitei Ana şi al profetului Ieremia: Să nu se 
laude înţeleptul cu înţelepciunea lui; să nu se laude 
puternicul cu puterea lui; să nu se laude bogatul cu 
bogăţia lui! (Ier. 9, 22).  
 - Dar care este lauda cea adevărată ? Prin ce este mare omul ?  - În aceasta să se laude cel ce se laudă, spune 
Dumnezeu, în a înţelege şi a cunoaşte că Eu sunt 
Domnul ! (Ier. 9, 23). Aceasta-i înălţimea omului; 
aceasta-i slava şi măreţia lui: să cunoască ce-i cu adevărat mare, să se lipească strâns de Dumnezeu şi să caute slava lui în slava care vine de la Domnul. 
Apostolul spune: Cel ce se laudă, în Domnul să se 
laude (I Cor. 1, 31), atunci când a spus: Hristos S-a 
făcut pentru noi înţelepciune de la Dumnezeu, 
îndreptăţire, sfinţire şi răscumpărare, pentru ca, 
precum este scris: “Cel ce se laudă, în Domnul să se 
laude” (I Cor., 30-31). Atunci este laudă desăvârşită şi completă în Dumnezeu, când omul nu se laudă nici cu 
îndreptăţirea lui proprie, ci cunoaşte că este lipsit de orice îndreptăţire adevărată şi că îndreptăţirea lui se 
săvârşeşte numai prin credinţa în Hristos. Şi Pavel se laudă cu aceea că nu ţinea seamă de faptele de dreptate săvârşite de el, ci caută îndreptăţirea în Hristos, 
dobândită de la Dumnezeu pe temeiul credinţei: o caută în cunoaşterea lui Hristos, în puterea Învierii Lui, în 
participarea la patimile Lui, în asemănarea cu moartea Lui, ca să ajungă la învierea din morţi (Filip. 3, 9-11). Cu astfel de gânduri Pavel a doborât orice înălţare a 
mândriei.   Nu-ţi mai rămâne deci nimic cu ce să te 
mândreşti, o, omule! Că lauda şi nădejdea ta stau în a-ţi omorî toate ale tale şi în a căuta viaţa viitoare în Hristos, a cărei pârgă o avem chiar acum, când suntem 
în viaţa aceasta pământească, pentru că trăim în întregime prin harul şi darul lui Dumnezeu. Că 
Dumnezeu este Cel care lucrează în noi a voi şi a lucra 
spre bunăvoirea Lui (Filip. 2, 13). Dumnezeu descoperă prin Duhul Lui (I Cor. 2, 10) înţelepciunea Sa rânduită 
mai dinainte spre slava noastră (I Cor. 2, 7); Dumnezeu dă puteri celor care lucrează. Pavel spune: Mai mult 
decât toţi m-am ostenit, dar nu eu, ci harul lui 
Dumnezeu, care este în mine (I Cor. 15, 10). Dumnezeu izbăveşte de primejdii împotriva oricărei aşteptări 
omeneşti. Noi înşine ne-am socotit, spune Pavel, 
osândiţi la moarte, ca să nu ne încredem în noi înşine, 
ci în Dumnezeu, Care înviază morţii, Care ne-a izbăvit 
şi ne izbăveşte de la o moarte ca aceasta şi în Care 
nădăjduim că încă ne va mai izbăvi.    

(Sf. Vasile cel Mare, Omilii şi cuvântări, Editura IBMBOR, 
Bucureşti, 2004, pp. 323— 325)  

  Cine oare se mai gândeşte să se roage 
pentru un sărac, pentru un nevoiaş ?! „Argint și 
aur nu am - spunea Sf. Ap. Petru, unui cerșetor 
olog la intrarea în templu - dar ceea ce am, 
aceea îţi dau: în numele lui Iisus Hristos 
Nazarineanul, scoală-te şi umblă! (Fapte 3, 6). 
Iar bolnavul acela s-a vindecat. Rugăciunea 
pentru cel aflat în necaz sau în nevoie, nu într-
un mod interesat, ci pur şi simplu din dragoste 
sfântă pentru aproapele, este o formă superioară 
de milostenie sufletească pe care Sfânta 
Parascheva a practicat-o în mod constant și la 
acest fel de rugăciune a sa apelăm chiar și în 
ziua de azi, încredințați fiind de mijlocirea ei 
mult folositoare.  
 Şi în sfârşit, a treia virtute  pe care aş 
vrea să o subliniez este disciplina interioară a 
Sfintei Parascheva. Numai un om cu o 
disciplină interioară puternică poate să treacă de 
la coordonatele vieţii din lume către rugăciunea 
statornică și viața spiritulală din mănăstire. 
Sfânta Parascheva a făcut aceasta la o vârstă 
fragedă, avea circa 17 ani şi cu toate acestea ea 
s-a dovedit a fi un om experimentat în cele 
duhovniceşti în cei 10 ani de rugăciune şi 
osteneală monahală. Tocmai pentru că a ajutat-
o mult modul de a se autodisciplina interior, de 
a controla şi gândul şi dorinţa, de a controla 
comportamentul personal, de a se controla nu 
doar dintr-o aspiraţie spre performanţă 
individuală, ci se controla din smerenie şi iubire 
faţă de Dumnezeu. 
 Sigur, multe alte virtuţi strălucesc în 
chipul luminos al Sfintei Parascheva. Dar iată, 
am dorit să evidenţiez acestea trei, pentru că le 
consider de mare actualitate pentru timpul 
nostru: dorul după Dumnezeu, milostenia 
sufletească şi această disciplină interioară, 
virtuţi care pot să îmbunătăţească din punct de 
vedere sufletesc  pe fiecare dintre noi şi ne pot 
îmbogăţi în lumea aceasta cu adevărata bogăţie 
netrecătoare.   

Pr. Mihai Mărgineanu 


